


 Integrarea europeană și relații internaționale

Extinde Ascunde

 Comunicate  Press room  Evenimente

27.01.2026

Guvernatoarea BNM, de Ziua Holocaustului: o lecție de memorie și responsabilitate

„Sunt tragedii care depășesc puterea cuvintelor și care nu trebuie uitate. Holocaustul nu aparține doar trecutului, ci conștiinței noastre colective, prezentului și viitorului.”

Pornind de la această convingere, guvernatoarea Băncii Naționale a Moldovei, doamna Anca Dragu, a participat la evenimentul „Never Again – Lecțiile Istoriei”, organizat la Opera Națională București, cu prilejul Zilei Internaționale de Comemorare a Victimelor Holocaustului.

În cadrul evenimentului a fost evocată drama unui băiat de 13 ani, deportat la Auschwitz, într-un lagăr al exterminării în care foamea, boala și selecțiile zilnice decideau cine trăiește și cine moare. Redus la doar un număr – B-14849 – copilul a supraviețuit unor condiții inumane, trăind permanent sub amenințarea morții.

Întreaga poveste este redată în volumul „Eu sunt B-14849. Povestea băiatului de 13 ani care a supraviețuit lagărului de la Auschwitz”, lansat în cadrul evenimentului de astăzi - o mărturie directă despre pierderea copilăriei, suferință și reziliență, menită să transmită generațiilor de astăzi lecțiile unei tragedii fără precedent. Autorul cărții, Otto Fülöp, ajuns astăzi la 95 de ani și unul dintre ultimii supraviețuitori ai Holocaustului, este chiar copilul care a trăit această dramă.

Evenimentul a inclus, de asemenea, un dialog cu domnul Otto Fülöp dedicat mărturiei, memoriei și responsabilității generațiilor actuale față de lecțiile trecutului, reunind reprezentanți ai mediului diplomatic, academic și cultural, precum și aproximativ 750 de liceeni, pentru care întâlnirea directă cu un supraviețuitor a reprezentat o lecție memorabilă de istorie și umanitate.

În acest context, guvernatoarea BNM i-a înmănat domnului Otto Fülöp moneda comemorativă „Regina Maria”, ca gest de respect și recunoaștere a demnității umane, a curajului și a memoriei victimelor Holocaustului.

„Memoria Holocaustului este un act de responsabilitate colectivă și un moment de reflecție profundă asupra valorilor pe care alegem să le apărăm astăzi: demnitatea umană, respectul pentru viață și angajamentul ferm ca asemenea tragedii să nu se mai repete. Educația, dialogul și memoria vie rămân fundamentale pentru formarea unor generații capabile să înțeleagă, să respecte și să apere valorile umane universale”, a menționat doamna Anca Dragu.

Banca Națională a Moldovei promovează memoria celor mai importante evenimente istorice și a personalităților care au marcat destinul societății, inclusiv prin emisiuni monetare comemorative, menite să transmită generațiilor viitoare lecțiile istoriei și importanța valorilor fundamentale.

Tag-uri

[Ziua Holocaustului](#) ^[1]

[Holocaustul](#) ^[2]

[Holocaust](#) ^[3]

Sursa URL:

<http://bnm.md/ro/content/guvernatoarea-bnm-de-ziua-holocaustului-o-lectie-de-memorie-si-responsabilitate>

Legături conexe:

[1] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Ziua Holocaustului](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Ziua+Holocaustului) [2] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Holocaustul](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Holocaustul) [3] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Holocaust](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Holocaust)